

(上接第一版)做好综治信访维稳工作,维护社会安定稳定。

周祖翼要求,要坚定不移全面从严治党,以高质量党建引领保障高质量发展。切实抓好第二批主题教育,坚持传承弘扬“四下基层”优良传统,更加突出“实”字抓主题教育,实打实推动各项任务落地见效,实打实推动解决各类问题,实打实提高主题教育的整体效能,确保取得高质量、好效果。切实抓好组织、宣传、统战、政法等党的建设重点工作,深入推进党风廉政建设和反腐败斗争,稳妥有序推进机构改革工作。广大党员干部特别是领导干部要牢固树立正确的政绩观,涵养“功成不必在我”的境界和“功成必定有我”的担当,多做打基础、利长远的事;强化争创一流的意识,充分发挥主观能动性和创造力,以一流目标、一流标准研究推进工作;强化实干担当的精神,一件一件抓具体、抓深入、抓到位,以实际行动践行愿担当、敢担当、会担当。

赵龙强调,要坚决贯彻落实党中央、国务院决策部署和省委、省政府工作要求,完整、准确、全面贯彻新发展理念,全力推动高质量发展。要坚定信心、保持定力,坚定不移抓总量提升和结构优化,抓战略性新兴产业和未来产业培育,抓民生改善和风险防范,不断推动经济运行持续好转、内生动力持续增强、社会预期持续改善、风险隐患持续化解,以挑大梁、敢担当的成效为全国大局作贡献。要锚定年度目标,奋力攻坚克难,尽最大努力,争取最好结果,聚焦重点地区、重点领域、重点企业强化服务保障,加快重点项目落地建设,加大服务业和促消费工作力度,推动外贸外资促稳提质,做好稳丰收保丰收工作。要加快推进新型工业化,强化科技自立自强,坚守实体经济,加快传统产业数字化转型、智能化改造,大力培育新兴动能,加快园区标准化建设,推进绿色低碳发展,引导各地重视发展县域重点产业链,用好两个市场、两种资源,充分提高要素保障市场化水平。要兜牢民生底线,坚决完成为民办实事项目,全力做好稳就业工作,促进山海协作区域协调发展,抓实生态环境保护,强化安全生产工作,做好保障性住房建设和城中村改造、保供稳价、保障基层运转、清理拖欠企业账款等工作。要系统谋划好明年工作,提前做好重大政策、重大项目、重大活动等储备,确保开局平稳。

省委、省人大常委会、省政府有关领导,省直有关单位和中直驻闽有关单位主要负责同志等参加会议。会上,福州市、厦门市、泉州市的主要负责同志汇报了经济社会发展和“深学争优、敢为争先、实干争效”行动开展情况及下一步思路举措,省发改委、工信厅、商务厅、文旅厅的主要负责同志汇报了三季度有关情况。会议以视频形式召开,各设区市和平潭综合实验区设分会场。
(周琳 林宇熙)

陈嘉庚先生创办集美学校 110周年纪念大会举行

《福建日报》讯 10月21日,陈嘉庚先生创办集美学校110周年纪念大会在厦门举行。第十四届全国政协港澳台侨委员会副主任崔玉英出席大会。第十一届中国侨联党组成员、副主席连小敏,省委常委、厦门市委书记崔永辉,副省长常斌出席并致辞。

连小敏代表中国侨联和万立骏主席向大会的召开表示热烈祝贺。他指出,陈嘉庚先生是中国侨联第一届主席,是侨界引以为傲的光辉旗帜。希望大家学习与传承嘉庚先生关心国家振兴、矢志民族复兴的伟大精神,深怀爱国之情,坚守报国之心,为祖国的建设和发展助力。中国侨联将继续发挥党和政府联系广大归侨侨眷和海外侨胞的桥梁和纽带作用,深入学习贯彻习近平总书记关于侨务工作的重要论述和党中央关于侨联工作的决策部署,把中国侨联与嘉庚先生的特殊渊源情感以及“嘉庚精神”不断传承下去,在以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的新征程上,与大家一道共创民族复兴美好未来!

崔永辉表示,陈嘉庚先生一生赤诚爱国、情系桑梓、鞠躬尽瘁。他秉持教育兴国崇高理念,回到家乡倾资办学,殚精竭虑数十载,把集美学校打造成“闽南教育之中心”“东南文化之中枢”。集美学校培育出遍布全球的杰出校友,为国家建设发展、祖国统一大业、国际交流合作作出重

要贡献。希望集美学校不忘初心、牢记使命,强化办学特色,锐意改革创新,服务国家战略,融入地方发展,感召海内外嘉庚学子报效祖国、同心筑梦。厦门将牢记嘱托,当好嘉庚传人为己任,一如既往全力推动嘉庚事业薪火相传、发扬光大,在勇担国家使命中不断创造发展机遇,努力率先实现社会主义现代化。

常斌表示,陈嘉庚先生教育救国、教育兴国的善举,为中华民族、海外华人华侨树立了楷模。我们要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实习近平总书记给集美校友会的回信精神,进一步将嘉庚精神发扬光大,厚植爱国情怀,引领感召广大青年强进取之心、立报国之志、成栋梁之材;坚持团结奉献,推动海内外中华儿女团结一心,汇聚力量,同心同向同行,为实现祖国完全统一而不懈奋斗;坚守诚毅创新,锐意进取、敢为人先,推进构建新发展格局、促进福建经济社会高质量发展。

自2014年起,厦门市已连续8年举办“嘉庚精神宣传月”。今年的“嘉庚精神宣传月”聚焦陈嘉庚先生创办集美学校110周年和集美学校命名100周年两个主题。当天的纪念大会邀请海内外嘉宾、集美校友、陈嘉庚后裔参访团、集美学校师生代表等约700人参加。

(游笑春 田圆)

王永礼与出席第三届 国际黄檗禅论坛嘉宾座谈

本报讯 10月19日,省委常委、统战部部长、省海外联谊会会长王永礼在福清与出席第三届国际黄檗禅论坛的日本、美国、澳大利亚、新加坡、印尼、马来西亚等国黄檗宗代表座谈。

王永礼对大家的到来表示欢迎,他说,福建作为海上丝绸之路的起点,也是黄檗文化的发源地,历来对外交流交往频繁,与各国结下了深厚友谊。希望大家通过此次论坛进一步了解中国、了解福建,与福建佛教界一道将隐元禅师留下的“道义支撑,东西互照”精神和黄檗文化发扬光大,不断增进各国文化交流和文明互鉴,共同做黄檗文化的推动者、友好往来的参与者、中外交流的促进者,维系好

佛教交流这一中外关系的“黄金纽带”。希望福建佛教界主动适应新时代、新形式、新变化,探索发挥黄檗文化等祖庭文化优势,打造中外民间文化交流新模式,不断扩大朋友圈,促进各国民众共同推进人类命运共同体建设。

日本黄檗宗管长、黄檗山万福寺住持近藤博道表示,隐元禅师为我们创造了友好交流的因缘,传承发展黄檗文化是我们的使命,愿同福建携手促进中日各领域友好交流。

省委统战部副部长、省民宗厅厅长兰明尚,省外办副主任黄劲蓉,省佛协常务副会长释赵雄,福清黄檗山万福寺方丈释定明参加座谈。
(闽同心)

莆田举行妈祖祈福大典



10月23日,纪念妈祖羽化升天1036周年大会暨海祭妈祖祈福大典在莆田市湄洲岛举行。来自新加坡、马来西亚、加拿大等9个国家和中国台湾、香港、澳门等地区的妈祖文化机构

代表齐聚一堂,共襄盛会、同祭妈祖。现场,鼓乐齐鸣,擂鼓三通,礼炮纷响,海螺长鸣。主祭人、陪祭人循古礼祭祀,祈愿国泰民安,天下平安。
(林璐 苏明聪 文/图)

《福建日报》讯 10月22日,福建欧美同学会在福州召开座谈会,传达学习习近平总书记致欧美同学会成立110周年贺信和欧美同学会成立110周年庆祝大会精神,研究贯彻落实措施。驻榕各会员单位代表约40人参会,省委统战部相关业务处室负责人到会指导。

会议指出,习近平总书记的贺信充分肯定了欧美同学会成立110年来为团结广大留学人员报效祖国、服务人民作出的积极贡献,重申了欧美同学会的性质、功能、特点和作用,对欧美同学会加强自身建设提出明确要求,对留学人员提出了“在推进强国建设、民族复兴伟业中书写人生华章”的时代新要求。各会员单位要组织留学人员认真学习领会习近平总书记贺信精神,始终坚持党的全面领导,不断加强思想引领,更好发挥留学报国人才库、建言献策智囊团、民间外交生力军作用,进一步激励我省留学归国人员弘扬留学报国的优良传统,为中国式现代化作出新贡献。

与会人员纷纷表示,一定不辜负习近平总书记殷切期望,胸怀“国之大者”,牢记爱国为民、自信自强、开拓奋进、开放包容,紧紧围绕福建“四大经济”和新时代民营经济强省战略、人才强省战略部署要求,投身创新创业创造时代洪流,在推进强国建设、民族复兴伟业中奋力书写人生华章。
(林清智 林建龙)

福建欧美同学会 学习贯彻习近平总书记贺信精神